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5. Modlitwa wspólna 
 

Kochani, chodzi jednak nie tylko o samo przywrócenie modlitwy przed i po jedzeniu. 

Chodzi o wspólną modlitwę – jak najwięcej wspólnej modlitwy w naszych domach, 

w naszych mieszkaniach. Niechby takim szczególnym dniem wspólnej modlitwy był 
zwłaszcza dzień Pański, niedziela. Na naszej śląskiej ziemi było to kiedyś tak bardzo 

i powszechnie praktykowane. W wielu domach odmawiano rano modlitwę Anioł Pa

ski i powierzano Panu Bogu dom oraz wszystkie sprawy, które Pan Bóg już zna, 
a w tym tygodniu będą naszym udziałem. Potem była modlitwa przed jedzeniem, 

po jedzeniu. Wszyscy też wiedzieli, dlaczego należy iść do świątyni Pana, bo przecież 

Pan stół zastawia i trzeba wziąć od Pana Jego błogosławieństwo, które nam daje, prz
jąć Go do swego serca, nasycić się i przejąć na nowo Jego słowem, w Nim znaleźć świ

tło na kolejne dni. Kiedy więc biły dzwony, wszyscy, najczęściej razem, szli do świątyni 

Pana. W południe była modlitwa Anioł Pański, a w wielu domach była jeszcze modl
twa za zmarłych. Sam jeszcze pamiętam, jak tato nieraz zachęcał do modlitwy za zma

łych. Mówił, że modlimy się za tych, których znamy, którzy kiedyś siedzieli przy n
szym stole, których spotykaliśmy i za tych, którzy kiedyś przed nami 

przed wiekami – żyli tu, w tym miejscu, w którym dzisiaj my żyjemy. W niedzielę po 

południu było nabożeństwo popołudniowe, różne formy tego nabożeństwa: czy to 
nieszpory, czy nabożeństwo majowe, czy, jak teraz, październikowe i tak dalej. 

Szliśmy do kościoła. I trzeba to przywrócić, bo po południu trzeba dziękować Panu 

Bogu, uwielbiać Go za to, co nam dał do południa, a jednocześnie prosić o darowanie 
winy za grzechy minionego tygodnia i upraszać błogosławieństwo 

Wieczorami rodzina zawsze się gromadziła. Najczęściej odmawialiśmy przynajmniej 

jedną dziesiątkę różańca świętego. To takie ważne. Można też powiedzieć, że to takie 
proste, a zarazem takie trudne.  

Kiedy dzisiaj żyjemy w takim wielkim zagonieniu, to być może właśnie w tej modlitwie 

wspólnej znajdziemy drogę do tego, by życie w naszych mieszkaniach, domach stało 
się bardziej spokojne, bardziej uporządkowane i pełne miłości wzajemnej.
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jedną dziesiątkę różańca świętego. To takie ważne. Można też powiedzieć, że to takie 
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 87/2026                 II  NIEDZIELA  

Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi
Św. Paweł w Liście do Tymoteusza przypomina nam, że Bóg „nas wybawił i 

nie na podstawie naszych czynów, lecz stosownie do własnego postanowienia i łaski, która nam dana 

została w Chrystusie Jezusie”. We wszystkich wydarzeniach dnia codziennego jesteśmy więc zaproszeni do 

pójścia za Jezusem, do ukrycia się w Jego pełnym miłości spojrzeniu. Wszystko po to, aby uwierzyć 

Apostołowie na górze Tabor – że jest On umiłowanym Synem Ojca i pozwolić Mu przemieniać nasze 

życie. Pośród naszej codzienności wyrastają różne góry w naszym życiu. Są to góry radoś

doświadczenia szczególnej miłości Boga, góry bycia noszonym przez Boga jak na orlich skrzydłach. Może 

to być np. góra sukcesu w pracy. Pośród nich są też góry cierpienia, samotności, opuszczenia czy zdrady. 

Pojawia się też góra śmierci. Słowo Boże pomaga nam widzieć te wszystkie góry w łączności ze sobą. W tej 

perspektywie opis zmienienia Jezusa opromienia blaskiem nasze góry, nadając im właściwe odniesienie. 

Warto o tym pamiętać w chwilach trudnych, naznaczonych krzyżem. Mimo że naszemu 

Jezusa towarzyszy krzyż, jest on opromieniony chwałą Mistrza. Tajemnica przemienienia dotyczy także 

nas, a jej praktycznym wyrazem powinna być wewnętrzna przemiana polegająca na odwróceniu się od zła 

i czynieniu dobra. To jest program na okres 

można zapytać: co znaczy dać się wziąć Chrystusowi „na górę”? oraz: co trzeba na niej odkryć, aby prz

mienić siebie i swoje życie? W jednym ze swych esejów znany polski socjolog prof. Paweł Śpiewak pis

o religijnej postawie Polaków w następujący sposób:

frenia. Nie życzymy sobie, by Kościół mieszał się do polityki. Nie chcemy go widzieć przy władzy. Uw

żamy, że jego wskazania w dziedzinie społecznej i 

sobie takich pouczeń z ambony. Ponad połowa wiernych nie chce żadnych porad dotyczących indywid

alnego postępowania. (...) Wyjątkowo wstrzemięźliwie korzystamy z prasy katolickiej. (...) Prasa katolick

to obecnie jedynie 2% nakładu całej prasy polskiej, podczas gdy przed wojną było to aż 27%. (...) Z drugiej 

strony Polacy oczekują od Kościoła, że będzie kimś w rodzaju terapeuty, który da wsparcie i wysłucha 

w obliczu spraw ostatecznych, usprawiedliwi złe postępowanie, rozgrzeszy i uspokoi sumienie, a jednocz

śnie nie będzie się wtrącał niepytany do spraw klienta. Można rzec, że wielu wiernych zachowuje trad

cyjny szacunek dla instytucji Kościoła, jest obyczajowo głęboko z nim związana, jednak często za

się jak klient supermarketu, który wybiera z półki to, co mu odpowiada. I z tego powodu nie odczuwa 

poczucia winy”. 

Z  kapłańskim błogosławi
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 Wielkiego Postu. W kontekście wydarzenia z góry Tabor 

można zapytać: co znaczy dać się wziąć Chrystusowi „na górę”? oraz: co trzeba na niej odkryć, aby prze-
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błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     1 –  8 MARZEC 2026 
 

 
 

 II NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – 1.03. /kolekta diecezjalna/ 
  8.00 – Za + Herberta Schreiber – od Róży Róż. Krystyny Kurowskiej. 
 

10.30 – Za Parafian i dusze czyśćcowe. 
 

13.30 – Gorzkie Żale – kazanie pasyjne. 
 
PONIEDZIAŁEK – 2.03. 
17.00 – Za Parafian i dusze czyśćcowe. 
               

              Katecheza w salce dla dzieci kl. 1 szkoły podstawowej.           
 
WTOREK – 3.03. 
17.00 – Int. rodz. Serwusiok–Danielczyk. 
 
ŚRODA – 4.03. – Święto św. Kazimierza, królewicza  
   8.00 – Msza św. w DPS. 
 

17.00 – Za + Elżbietę Jendrzejczyk – od Róży Różańcowej Barbary Pyttel. 
 
I CZWARTEK – 5.03. – Modlimy się o nowe powołania do Służby w Kościele 
16.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – okazja do spowiedzi św. 
 

17.00 – Int. Sabiny i Joachima Kubica. 
 
I PIĄTEK – 6.03. – Czcimy Najświętsze Serce Pana Jezusa 
16.30 – Adoracja Najświętszego Sakramentu – okazja do spowiedzi św. 
 

17.00 – W int. żyjących i ++ członków Róży Różańcowej Marioli Sieroń. 
               Droga Krzyżowa z wypominkami za zmarłych. 
                

               Katecheza w salce dla dzieci kl. 4 i 5 szkoły podstawowej. 
 
I SOBOTA – 7.03. – Czcimy Niepokalane Serce NMP 
  9.00 – Odwiedziny chorych. 
 

17.00 – Int. Justyny i Andrzeja Kniejski. 
               
III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – 8.03. /kolekta remontowa/ 
  8.00 – W int. Kobiet naszej parafii z ok. Ich święta. 
 

10.30 – Int. Emilii i Huberta Pradela. 
 

13.30 – Gorzkie Żale – kazanie pasyjne. 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 
 

 

1.  Podziękowania: 

- za sprzątanie kościoła, do sprzątania: Iwona Gawlita, Ewa Nowak, Sylwia 

Stręk.  
 

2. Kolekta dzisiejsza diecezjalna, a przed kościołem zbiórka do puszek na Mi-

syjne Dzieło Pomocy Ad Gentes, za tydzień remontowa na opał – Bóg zapłać 
za złożone ofiary. 
 

3. W poniedziałek o godz. 17.30 w salce katecheza dla dzieci kl. 1 szkoły pod-

stawowej, a w piątek o godz. 18.00 katecheza dla dzieci kl. 4 i 5 szkoły pod-

stawowej. 
 

4. W tym tygodniu przypadają: I czwartek, piątek i sobota miesiąca. W czwar-

tek i piątek o godz. 16.30 Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją  
do Spowiedzi św. 

 

5. W piątek po Mszy św. Droga Krzyżowa z wypominkami za zmarłych. Kartki 

na wypominki przynosimy wypisane do zakrystii. 
 

6. W sobotę od godz. 9.00 odwiedziny chorych. 
 

7. W niedzielę o godz. 8.00 Msza św. w intencji wszystkich kobiet naszej para-
fii z ok. ich święta. 

 

8. W każdą niedzielę o godz. 13.30 Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym. 
 

9. Wolne intencje: środa 11.03. g. 17.00, środa 25.03. g. 17.00, poniedziałek 

30.03. g. 18.00, sobota 4.04. g. 19.00, środa 8.04. g. 18.00. Proszę o ich zama-

wianie w zakrystii bądź telefonicznie. Bóg zapłać za dotychczasowe intencje  
i ofiary. 

 

10.  W dniach 5-6 czerwca br. parafia Zębowice organizuje pielgrzymkę do Gie-
trzwałdu, Olsztyna i św. Lipki. Są jeszcze wolne miejsca, zapisy w parafii  

Zębowice, koszt 720 zł od 1 osoby. Zachęcam do pielgrzymowania. 


